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2.	Die	Befragung	

Die	strategischen	Zielsetzungen	/Themen	(Cluster)	
Name  Beschreibung 

Zusammenarbeit mit den Eltern   

Rahmenbedingungen und Ausstattung der 
Kindertagesstätte 

 

Verpflegung in der Kindertagesstätte   

Gesamtbewertung   

Allgemeine Fragen   

Pädagogische Arbeit in der Kindertagestätte   

	

Die	Fragebogenstruktur	
Fragebogen Name:  Kindertagesstätten ‐ Befragung der Eltern	
Fragebogenelemente:  46	

Standardfragen:  32	
Demografische Fragen:  6	

Clusteranzahl:  6	

Der	Fragebogen	
Nr  Frage 

D1  Welche Kindertagesstätte in der Gemeinde Rastede besucht Ihr Kind? 

D2  Wie lange ist Ihr Kind schon in unserer Einrichtung? 

D3  Wie viele minderjährige Kinder leben in Ihrem Haushalt? 

D4  Sind Sie alleinerziehend? 

D5  Ist die Umgangssprache im Haushalt deutsch? 

D6  Was war ausschlaggebend für die Entscheidung, Ihr Kind in dieser Kindertagesstätte 
anzumelden? 

  Bitte beantworten Sie die folgenden Fragen (Nr. 1‐9 und 19‐36); Bewertungen: 1=sehr zufrieden, 
2=zufrieden, 3= eher unzufrieden, 4= unzufrieden, 0=keine Angabe: 

1  Wie zufrieden sind Sie mit der Vermittlung von Informationen durch die Kindertagesstätte? 

2  Wie zufrieden sind Sie mit den Elterngesprächen? 

3  Wie zufrieden sind Sie mit den von der Einrichtung angebotenen Möglichkeiten der 
Elternarbeit?  

4  Wie zufrieden sind Sie mit dem Umgang von Beschwerden oder Kritik? 

5  Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Zusammenarbeit mit den Eltern in der 
Kindertagesstätte? 

6  Welche Anregungen, Wünsche, Verbesserungsvorschläge haben Sie in Bezug auf die 
Zusammenarbeit mit den Eltern unserer Einrichtung? 

7  Kennen Sie das Konzept der Kindertagesstätte? 

8  Wie zufrieden sind Sie mit dem Konzept der Kindertagesstätte? 



	
9  Wie zufrieden sind Sie mit der Betreuungskraft ihres Kindes? 

  Bitte beantworten Sie die folgenden Fragen (Nr. 10‐18); Bewertungen: 1=stimme ich voll zu, 
2=stimme ich zu, 3= stimme ich nur teilweise zu, 4= stimme ich eher nicht zu, 5= stimme ich 
nicht zu, 0=keine Angabe: 

10  In der Kindertagesstätte hat mein Kind genügend Zeit und Raum zum Spielen? 

11  In der Kindertagesstätte wird mein Kind bei der Entwicklung seiner Selbstständigkeit unterstützt.

12  In der Kindertagesstätte bekommt mein Kind genügend Bewegung. 

13  In der Kindertagesstätte werden Sprechen und Sprachentwicklung meines Kindes gefördert. 

14  In der Kindertagesstätte hat mein Kind vielfältige Möglichkeiten zum künstlerischen Gestalten. 

15  In der Kindertagesstätte erhält mein Kindvielfältige musikalische Anregungen. 

16  In der Kindertagesstätte erlebt mein Kind eine aktive Gemeinschaft und übt soziales Verhalten. 

17  In der Kindertagesstätte wird bei meinem Kind Verständnis für Natur und Umwelt geweckt. 

18  In der Kindertagesstätte erlebt mein Kind verschiedene Ausflüge/Projekte. 

  Wie zufrieden sind Sie mit folgenden Situationen in unserer Einrichtung? 

19  Eingewöhnung am Anfang 

20  Bringsituation 

21  Abholsituation 

22  Ruhezeiten bzw. Schlafen 

23  Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der pädagogischen Arbeit der Kindertagesstätte? 

24  Welche Anregungen, Wünsche, Verbesserungsvorschläge haben Sie in Bezug auf die 
pädagogische Arbeit unserer Einrichtung? 

25  Wie zufrieden sind Sie mit der Gestaltung der Räume? 

26  Wie zufrieden sind Sie mit der Gestaltung der Außenanlagen und Gartenflächen? 

27  Wie zufrieden sind Sie mit der Ausstattung der Kindertagesstätte mit Lern‐ und Spielmaterial? 

28  Entsprechen die Öffnungszeiten Ihren Wünschen? 

29  Wenn nein, welche Öffnungszeiten benötigen Sie unter Berücksichtigung der Entgeltrichtlinie? 
(Nach der derzeitigen Entgeltrichtlinie werden pro Monat für eine halbstündige zusätzliche 
Betreuung im Kindergarten 11 Euro und in der Krippe 20 Euro berechnet.) 

30  Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit den Rahmenbedingungen und der Ausstattung der 
Kindertagesstätte? 

31  Welche Anregungen, Wünsche, Verbesserungsvorschläge haben Sie in Bezug auf die 
Rahmenbedingungen und die Ausstattung unserer Einrichtung? 

32  Wie zufrieden sind Sie mit der Ausgewogenheit des Speiseplans? 

33  Wie zufrieden sind Sie mit dem Preis des Essens? 

34  Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit den Essen? 

35  Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit dem Preis‐/Leistungsverhältnis der Kindertagesstätte? 

36  Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit der Kindertagesstätte? 

37  Welche Anregungen, Wünsche, Verbesserungsvorschläge haben Sie uns noch mitzuteilen? 

	

Die	Erhebungen	
Erhebung  von  bis  Anzahl IP 

1. 1. Erhebung Eltern  09.01.2014  27.01.2014  114 

	



3.	Die	Auswertung	

3.1.Übersicht		
Erhebung  Frage  0  1  2  3  4  5  6  sum  Ø 

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

1. Wie zufrieden sind Sie mit der 
Vermittlung von Informationen durch 
die Kindertagesstätte? 

1 36 48 17 5  0  0  107 1,92

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

2. Wie zufrieden sind Sie mit den 
Elterngesprächen? 

11 34 46 9 7  0  0  107 1,89

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

3. Wie zufrieden sind Sie mit den von 
der Einrichtung angebotenen 
Möglichkeiten der Elternarbeit?  

17 27 37 19 7  0  0  107 2,07

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

4. Wie zufrieden sind Sie mit dem 
Umgang von Beschwerden oder Kritik? 

13 18 36 27 13  0  0  107 2,37

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

5. Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit 
der Zusammenarbeit mit den Eltern in 
der Kindertagesstätte? 

7 31 44 16 9  0  0  107 2,03

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

7. Kennen Sie das Konzept der 
Kindertagesstätte? 

7 0 96 4 0  0  0  107 2,04

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

8. Wie zufrieden sind Sie mit dem 
Konzept der Kindertagesstätte? 

4 33 52 13 5  0  0  107 1,9

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

9. Wie zufrieden sind Sie mit der 
Betreuungskraft ihres Kindes? 

1 47 46 10 3  0  0  107 1,71

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

10. In der Kindertagesstätte hat mein 
Kind genügend Zeit und Raum zum 
Spielen? 

2 70 28 3 0  4  0  107 1,48

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

11. In der Kindertagesstätte wird mein 
Kind bei der Entwicklung seiner 
Selbstständigkeit unterstützt. 

7 48 39 5 3  5  0  107 1,78

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

12. In der Kindertagesstätte bekommt 
mein Kind genügend Bewegung. 

1 44 42 13 1  6  0  107 1,9

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

13. In der Kindertagesstätte werden 
Sprechen und Sprachentwicklung 
meines Kindes gefördert. 

14 29 43 17 3  1  0  107 1,97

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

14. In der Kindertagesstätte hat mein 
Kind vielfältige Möglichkeiten zum 
künstlerischen Gestalten. 

5 37 43 13 8  1  0  107 1,95

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

15. In der Kindertagesstätte erhält mein 
Kind vielfältige musikalische 
Anregungen. 

5 20 36 32 13  1  0  107 2,4



1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

16. In der Kindertagesstätte erlebt mein 
Kind eine aktive Gemeinschaft und übt 
soziales Verhalten. 

1 54 35 11 4  2  0  107 1,73

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

17. In der Kindertagesstätte wird bei 
meinem Kind Verständnis für Natur und 
Umwelt geweckt. 

6 20 47 20 10  4  0  107 2,32

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

18. In der Kindertagesstätte erlebt mein 
Kind verschiedene Ausflüge/Projekte. 

10 24 30 26 10  7  0  107 2,44

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

19. Eingewöhnung am Anfang  3 46 45 8 5  0  0  107 1,73

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

20. Bringsituation  2 44 42 16 3  0  0  107 1,79

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

21. Abholsituation  1 41 39 23 3  0  0  107 1,89

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

22. Ruhezeiten bzw. Schlafen  63 17 22 1 4  0  0  107 1,82

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

23. Wie zufrieden sind Sie insgesamt 
mit der pädagogischen Arbeit der 
Kindertagesstätte? 

3 33 49 15 8  0  0  108 1,98

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

25. Wie zufrieden sind Sie mit der 
Gestaltung der Räume? 

1 33 50 12 6  0  0  102 1,91

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

26. Wie zufrieden sind Sie mit der 
Gestaltung der Außenanlagen und 
Gartenflächen? 

1 35 45 15 6  0  0  102 1,92

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

27. Wie zufrieden sind Sie mit der 
Ausstattung der Kindertagesstätte mit 
Lern‐ und Spielmaterial? 

5 33 53 8 3  0  0  102 1,8

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

28. Entsprechen die Öffnungszeiten 
Ihren Wünschen? 

2 0 80 0 0  2
1 

0  103 2,62

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

30. Wie zufrieden sind Sie insgesamt 
mit den Rahmenbedingungen und der 
Ausstattung der Kindertagesstätte? 

2 27 60 11 2  0  0  102 1,88

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

32. Wie zufrieden sind Sie mit der 
Ausgewogenheit des Speiseplans? 

64 11 21 4 2  0  0  102 1,92

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

33. Wie zufrieden sind Sie mit dem 
Preis des Essens? 

62 8 22 6 4  0  0  102 2,15



	
1. 1. 

Erhebung 
Eltern 

34. Wie zufrieden sind Sie insgesamt 
mit den Essen? 

66 8 19 5 4  0  0  102 2,14

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

35. Wie zufrieden sind Sie insgesamt 
mit dem Preis‐/Leistungsverhältnis der 
Kindertagesstätte? 

9 16 53 19 5  0  0  102 2,14

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

36. Wie zufrieden sind Sie insgesamt 
mit der Kindertagesstätte? 

1 33 46 21 1  0  0  102 1,9

	
	
	
	

Erhebung  Cluster  0  1  2  3  4  5  6  sum  Ø 

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Gesamtbewertung  22 140 252 82 25  0  0  521 1,98

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Pädagogische Arbeit in der 
Kindertagestätte 

132 574 685 215 75  31  0  1712 1,93

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Rahmenbedingungen und Ausstattung 
der Kindertagesstätte 

9 101 228 35 15  21  0  409 2,07

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Verpflegung in der Kindertagesstätte  192 27 62 15 10  0  0  306 2,07

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Zusammenarbeit mit den Eltern  42 115 167 72 32  0  0  428 2,05

	
	
	

Erhebung  Merkmal  Teilzielgruppe  0  1  2  3  4  5  6  IP  Ø 

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Alleinerziehend  ja        2

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Alleinerziehend  nein        106

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Anzahl Kinder  1        32

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Anzahl Kinder  2        56



1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Anzahl Kinder  3        15

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Anzahl Kinder  4        5

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Kindertagesstätte  Kindergarten 
Delfshausen ‐ Die 
Landwichtel 

      3

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Kindertagesstätte  Kindergarten Hahn‐
Lehmden ‐ 
Balsterhörn 

      10

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Kindertagesstätte  Kindergarten Loy ‐ 
Fünfhäuserweg 

      5

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Kindertagesstätte  Kindergarten 
Rastede ‐ Am 
Voßbarg 

      9

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Kindertagesstätte  Kindergarten 
Rastede ‐ 
Feldbreite 

      10

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Kindertagesstätte  Kindergarten 
Rastede ‐ 
Marienstraße 

      11

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Kindertagesstätte  Kindergarten 
Rastede ‐ 
Mühlenstraße 

      17

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Kindertagesstätte  Kindergarten 
Wahnbek ‐ 
Butjadinger Straße 

      12

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Kindertagesstätte  Kinderkrippe Hahn‐
Lehmden ‐ 
Wilhelmshavener 
Straße 

      6

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Kindertagesstätte  Kinderkrippe 
Rastede ‐ 
Feldbreite 

      8

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Kindertagesstätte  Kinderkrippe 
Rastede ‐ Südender 
Straße 

      3

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Kindertagesstätte  Kinderkrippe 
Wahnbek ‐ 
Jadestraße 

      8

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Kindertagesstätte  Kinderspielkreis 
Rastede‐Nord 

      3



1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Kindertagesstätte  Waldkindergarten 
Am Voßbarg ‐ 
Waldis 

      1

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Kindertagesstätte  Waldkindergarten 
Marienstraße ‐ 
Waldigel 

      2

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Umgangssprache 
deutsch 

ja        108

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Grund für Kita‐
Wahl 

Wohnortnähe        54

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Grund für Kita‐
Wahl 

Arbeitsplatznähe        4

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Grund für Kita‐
Wahl 

Geschwister in der 
Einrichtung 

      7

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Grund für Kita‐
Wahl 

guter Ruf der 
Einrichtung 

      10

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Grund für Kita‐
Wahl 

gutes Konzept der 
Einrichtung 

      14

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Grund für Kita‐
Wahl 

nur hier gab es 
einen Platz 

      7

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Grund für Kita‐
Wahl 

Sonstige Gründe        12

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Wie lange ist das 
Kind schon in der 
Kita 

unter 1 Jahr        29

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Wie lange ist das 
Kind schon in der 
Kita 

1 bis 2 Jahre        42

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Wie lange ist das 
Kind schon in der 
Kita 

2 bis 3 Jahre        22

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Wie lange ist das 
Kind schon in der 
Kita 

3 bis 4 Jahre        10

1. 1. 
Erhebung 

Eltern 

Wie lange ist das 
Kind schon in der 
Kita 

4 und mehr Jahre        5

	



3.2	Diagramm:	Soll/Ist	für	alle	Kindertagesstätte	in	der	Gemeinde	Rastede	

 



 



3.3	Diagramm:	Potenzial	für	alle	Kindertagesstätte	in	der	Gemeinde	Rastede	

 



 
 

 
 



.4	Diagramm:	Veränderungsbedarf	bei	allen	Kitas	sortiert	nach	Clustern	3
	

	



3.5	Diagramm:	Problemranking	

	



3.6	Diagramm:	Soll/Ist	Kindergarten	Delfshausen	

 



 

 
 



3.7	Diagramm:	Soll/Ist	Kindergarten	Hahn‐Lehmden	
 

 



 
 
 

 



3.8	Diagramm:	Soll/Ist	Kindergarten	Loy	
 

 



 
 
 

 



3.9	Diagramm:	Soll/Ist	Kindergarten	Rastede	–	Am	Voßbarg	
 

 



 

	
	

	



3.10	Diagramm:	Soll/Ist	Kindergarten	Rastede	‐	Feldbreite	

 



 
 

 
 



3.11	Diagramm:	Soll/Ist	Kindergarten	Rastede	‐	Marienstraße	
 

 



 
 
 

 
 



3.12	Diagramm:	Soll/Ist	Kindergarten	Rastede	‐	Mühlenstraße	

 



 
 

 
 



3.13	Diagramm:	Soll/Ist	Kindergarten	Wahnbek	
 

 



 
 
 

 
 



3.14	Diagramm:	Soll/Ist	Kindergrippe	Hahn‐Lehmden	
 

 



 
 
 

 
 



3.15	Diagramm:	Soll/Ist	Kinderkrippe	Rastede	‐	Feldbreite	
 

 



 
 
 

 
 



3.16	Diagramm:	Soll/Ist	Kinderkrippe	Rastede	‐	Südende	
 

 



 
 
 

 
 



3.17	Diagramm:	Soll/Ist	Kinderkrippe	Wahnbek	
 

 



 
 
 

 



3.18	Diagramm:	Soll/Ist	Kinderspielkreis	Rastede‐Nord	
 

 



 
 
 

 
 



3.19	Diagramm:	Soll/Ist	Waldkindergarten	Am	Voßbarg	
 

 



 
 
 

 
 



3.20	Diagramm:	Soll/Ist	Waldkindergarten	Marienstraße	
 

 



 
 
 

	



	

3.21	Diagramm:	Werteverteilung	
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